



दैनिक न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्यायसाक्षी अधिकार से न्याय तक दैनिक हो गया है। इसका सर्व का कार्य आगे भी तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्व की टीम आपके घर विजित करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO :- CHHHIN16931

email :- nyaysakshi@gmail.com

रायगढ़, मंगलवार 9 अक्टूबर 2018

पृष्ठ-8, मूल्य 3 रूपए

वर्ष-01, अंक-14

महत्वपूर्ण एवं खास विलियम नॉरदोस और पॉल रोमर को दिया जाएगा अर्थशास्त्र का नोबेल पुरस्कार

स्टॉकहोम (आरएनएस)। रॉयल स्वीडिश अकेडमी ऑफ सायंसेज ने अर्थशास्त्र के नोबेल की घोषणा कर दी है। विलियम डी नॉरदोस और पॉल एम रोमर को 2018 के नोबेल पुरस्कार के लिए चुना गया है। जलवायु परिवर्तन पर नई तरह को तकनीकों की खोज के लिए उन्हें यह पुरस्कार दिया जाएगा। वे मैक्रोइकॉनॉमिक्स एनलिसिस के क्षेत्र से संबंध रखते हैं। उन्होंने प्रकृति और मार्केट इकॉनॉमी के बीच के संबंध को विस्तार देने वाले मॉडल बनाए। साथ ही जलवायु परिवर्तन से होने वाले नुकसान को रोकने के तरीकों पर खोज की। बता दें कि 1901 से लगातार विज्ञान, इकॉनॉमिक्स, साहित्य और शांति के क्षेत्र में ये पुरस्कार दिए जाते हैं।

बैंकों में एक शॉपिंग मॉल के पास गोलीबारी, भारतीय पर्यटक सहित दो की मौत

बैंकों (आरएनएस)। थाईलैंड की राजधानी बैंकॉक में एक शॉपिंग मॉल के पास रविवार की रात हुई गैंगवार में एक भारतीय और एक लाओस को हिरासत में लिया है। कपल के पास मानव शरीर के अंग भी मिले हैं। पुलिस को शहर में 10 महिलाओं के हत्यारे की तलाश थी, लेकिन जब हत्यारे पकड़े में आए तो जानकारी मिली कि उन्होंने 10 नहीं बल्कि 20 महिलाओं की हत्या की है। पकड़े गए पुरुष ने कुछ महिला पीड़ितों के साथ रेप की बात भी कबूली है। साथ ही कहा कि वह कई के अंग भी बेच चुका है। सरकारी वकील अलबेर्ने गोगेज ने यह जानकारी दी। गोगेज ने बताया कि इस कपल को गुरुवार को गिरफ्तार किया गया था।

सीरियल किलर कपल ने की 20 हत्याएं, मानव अंगों के साथ गिरफ्तार

मैक्सिको (आरएनएस)। 20 महिलाओं की हत्या के मामले में मैक्सिको सिटी पुलिस ने एक कपल को हिरासत में लिया है। कपल के पास मानव शरीर के अंग भी मिले हैं। पुलिस को शहर में 10 महिलाओं के हत्यारे की तलाश थी, लेकिन जब हत्यारे पकड़े में आए तो जानकारी मिली कि उन्होंने 10 नहीं बल्कि 20 महिलाओं की हत्या की है। पकड़े गए पुरुष ने कुछ महिला पीड़ितों के साथ रेप की बात भी कबूली है। साथ ही कहा कि वह कई के अंग भी बेच चुका है। सरकारी वकील अलबेर्ने गोगेज ने यह जानकारी दी। गोगेज ने बताया कि इस कपल को गुरुवार को गिरफ्तार किया गया था।

इंटरपोल प्रमुख पर रिश्त लेने का आरोप, पद से दिया इस्तीफा

बीजिंग/पेरिस (आरएनएस)। चीन ने कहा है कि इंटरपोल के प्रमुख मेंग होंगवेई पर रिश्त लेने का आरोप है जिसकी जांच-पड़ताल की जा रही है। इस बीच श्री होंगवेई ने अपने पद से इस्तीफा दे दिया है। होंगवेई फिलहाल चीन की हिरासत में हैं और उनसे रिश्त लेने के मामले में पूछताछ की जा रही है। होंगवेई पिछले महीने तब लापता हो गए थे जब वह फ्रांस के लियोन स्थित इंटरपोल मुख्यालय से चीन रवाना हुए थे।

इंडोनेशिया में भूकंप से मरने वालों की संख्या 1944 हुई, 5000 लापता

पालू (आरएनएस)। इंडोनेशिया में आये जबरदस्त भूकंप और सुनामी में मरने वालों की संख्या बढ़कर सोमवार को 1944 हो गयी जबकि पांच हजार लोग अब भी लापता हैं। पीड़ितों को खोजने का काम पूरा हो चुका है। अरब न्यूज ने एक स्थानीय सैन्य प्रवक्ता के हवाले से यह जानकारी दी। राहत एवं बचावकर्मियों ने सोमवार को होटल रोआरोआ में तलाश अभियान को संपन्न किया।

5 सेकंड के लिए सालभर मेहनत करते हैं जवान

नाई दिल्ली (आरएनएस)। आसमान में अर्चोपत कर देने वाले करतब दिखाती एयरफोर्स की टीम भले ही हमें मात्र 25 सेकंड में ही दीवानी बना देती है लेकिन इस 25 सेकंड को जादुई परफॉर्मंस के पीछे करीब एक साल की मेहनत और हर दिन की कड़ी मेहनत है। एयरफोर्स की सूर्यकिरण टीम और सारंग टीम ने एयरफोर्स डे सेलिब्रेशन में ऐसे करतब दिखाए कि देखने वालों की सांसें मानो धम सी गईं।

माता-पिता को गुजारा भत्ता न देने पर 1545 दिनों की जेल

अहमदाबाद (आरएनएस)। एक फैमिली कोर्ट ने 45 साल के कातिभाई सोलंकी को 1545 दिनों की जेल की सजा सुनाई है। काति पर आरोप है कि उन्होंने अपने माता-पिता को गुजारा भत्ता नहीं दिया। कातिभाई सोलंकी जो कि एक सफाईकर्मी हैं और अहमदाबाद के वाल्ड सिटी इलाके में अपने बुजुर्ग माता-पिता के साथ रहते हैं लेकिन उन्होंने 2013 में कोर्ट के उस आदेश पर ध्यान नहीं दिया जिसमें उन्हें अपनी मां जशुमती बेन (68) और रमछंड्रभाई सोलंकी (69) को गुजारा भत्ता देने को कहा गया था। अब कातिभाई को अपनी मां को 24 महीने तक प्रति माह 900 रुपये न देने के लिए 735 दिनों की जेल और 30 महीने तक अपने पिता को इतनी ही राशि न देने के चलते 810 दिन जेल में काटने होंगे। दरअसल गुजारा भत्ते के लिए अपने दो बेटों और बहुओं के साथ लंबी बहस के बाद बुजुर्ग दंपती ने 2013 में फैमिली कोर्ट की मदद ली।



...फिर कोर्ट ने दिया गिरफ्तारी का आदेश

2013 में कोर्ट ने उसके एक बेटे दहिद्याभाई को अपने अभिभावक को 900-900 रुपये हर महीने देने का आदेश दिया था जिसे उन्होंने बिना चूके भुगतान किया। कोर्ट ने कातिभाई को यही राशि अपने माता-पिता को भुगतान करने का आदेश दिया जिस पर वह अक्सर चूक जाते थे और बाद में उन्होंने पैसे देने बंद कर दिए। 2015 में दंपती ने वकील वसीम अब्बासी के लिए भुगतान वाली राशि की रिकवरी के लिए सीआरपीसी की धारा 125(3) ऐप्लिकेशन दर्ज कराई। इस पर जब कोर्ट ने नोटिस भेजी तो कातिभाई कोर्ट नहीं आए। इसके बाद इसी साल अप्रैल में कोर्ट ने गिरफ्तारी का आदेश दिया। अब्बासी ने बताया कि कोर्ट ने उसे नोटिस तो दे दी थी लेकिन पिछले 6 महीने से अर्रेस्ट वॉरंट नहीं दिया गया था। आखिरकार जब उसके बेटे को गिरफ्तार किया जाना था तो कोर्ट के प्रिंसिपल जज एमजे पारेख ने उन्हें अपने पैरेंट्स को 49 हजार रुपये न देने के लिए 1545 दिनों की जेल की सजा सुनाई।

कांतिद, मोदी, राहुल ने 86 वें वायुसेना दिवस की बधाई दी

नाई दिल्ली (आरएनएस)। राष्ट्रपति राम नाथ कोविंद, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी ने सोमवार को 86वें वायुसेना दिवस की बधाई दी। राष्ट्रपति ने ट्वीट कर कहा, हम गर्व से वायुसेना के हमारे वीर योद्धाओं, सेवानिवृत्त सैनिकों और परिवारों का सम्मान करते हैं। वे साहस और प्रतिबद्धता के साथ हमारी रक्षा करते हैं। वायुसेना के बहादुर योद्धाओं का जोश, उत्साह और दृढ़ता हर भारतीय के लिए गर्व का स्रोत है। मोदी ने दिवदर पर आईएफ जेट का वीडियो साझा करते हुए कहा, वायुसेना दिवस के बहादुर जावानों और उनके परिवारों को सलाम करता हूँ। वे हमारी रक्षा करते हैं और आपदाओं के समय मानवता की सेवा के लिए सबसे आगे खड़े रहते हैं। भारतीय वायुसेना पर गर्व है। कांग्रेस अध्यक्ष राहुल ने वायुसेना के जवानों की बहादुरी की सराहना करते हुए कहा कि उनकी प्रतिबद्धता सभी भारतीयों के लिए प्रेरणा है।

गुजरात में उत्तर भारतीयों पर हमले पर सियासी संग्राम

भाजपा-कांग्रेस ने एक दूसरे पर लगाया हमला करने का आरोप कांग्रेस बोली निर्दोष लोगों की रक्षा में रुपाणी सरकार विफल भाजपा बोली हमले के पीछे कांग्रेसी विधायक के संगठन का हाथ नाई दिल्ली (आरएनएस)। करीब 14 महीने की बच्चों के साथ हुई दुर्घटना के बाद गुजरात में उत्तर भारतीयों के खिलाफ हो रहे हमलों पर सियासी संग्राम शुरू हो गया है। भाजपा और कांग्रेस ने इन हमलों के लिए निशाना साधा है। इस बीच बिहार और उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्रियों नीतीश कुमार, योगी आदित्यानथ के अलावा केंद्रीय मंत्री रामविलास पासवान ने गुजरात के सीएम विजय रुपाणी से बात कर उत्तर भारतीयों को सुरक्षा उपलब्ध कराने की मांग की है। केंद्रीय मंत्री गिरिराज सिंह ने उत्तर भारतीयों के खिलाफ हिंसा के लिए कांग्रेस को जिम्मेदार ठहराया। उन्होंने कहा कि कांग्रेस विधायक अल्पेश ठाकुर और उनके संगठन गुजरात क्षत्रिय ठाकुर सेना के लोगों ने उत्तर भारतीयों को ?निशाना बनाया। इस बीच जदयू प्रवक्ता नीरज कुमार ने कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी को पत्र लिख कर कांग्रेस विधायक अल्पेश की कथित भूमिका की निंदा की है। दूसरी ओर कांग्रेस के वरिष्ठ नेता अहमद पटेल ने उत्तर भारतीयों के खिलाफ हिंसा मामले में रुपाणी सरकार को कटघरे में खड़ा किया है। उन्होंने कहा कि निर्दोष लोगों के साथ ऐसा वताव नहीं होना चाहिए। हमें याद रखना चाहिए कि हमले के शिकार लोग भी भारतीय हैं। अगर ऐसी घटनाओं को रोका नहीं गया तो देश के दूसरे हिस्सों में भी ऐसी ही वारदातें होंगी। रुपाणी सरकार को इस मोर्चे पर पूरी तरह से विफल बताते हुए पटेल ने इस समस्या का समाधान निकालने की मांग की है।

सुप्रीम कोर्ट ने रिव्यू पिटिशन पर सुनवाई से किया इनकार

सबरीमाला मंदिर में महिलाओं को प्रवेश नाई दिल्ली (आरएनएस)। सुप्रीम कोर्ट ने सबरीमाला मंदिर में सभी उम्र की महिलाओं के प्रवेश को अनुमति देने के उसके फैसले के खिलाफ दायर रिव्यू पिटिशन पर तत्काल सुनवाई से मंगलवार को इनकार कर दिया। चीफ जस्टिस रंजन गोगोई, जस्टिस एस. के. कौल और जस्टिस के. एम. जोसेफ की पीठ ने नैशनल अयुष्मा डिबेटिंग असोसिएशन की अध्यक्ष शैलजा बिजयन की दलील पर विचार किया। विजयन ने अपने वकील मैथ्यूज जे. नेदुम्पारा के माध्यम से दायर की याचिका में दलील दी कि 5 न्यायाधीशों की संविधान पीठ ने प्रतिबंध हटाने का जो फैसला दिया वह पूरी तरह असमर्थनीय और तर्कहीन है। तत्कालीन चीफ जस्टिस दीपक मिश्रा की अध्यक्षता वाली संविधान पीठ ने 28 सितंबर को 4:1 के बहुमत से दिए फैसले में कहा था कि मंदिर में महिलाओं के प्रवेश पर पाबंदी लगाना लैंगिक भेदभाव है और यह परंपरा हिंदू महिलाओं के अधिकारों का उल्लंघन करती है।

कनेडियाई दोस्त को भी नीरव मोदी ने लगाया 1.48 करोड़ का चूना

नाई दिल्ली (आरएनएस)। पंजाब नैशनल बैंक (पीएनबी) संग 14 हजार करोड़ की धोखाधड़ी कर भागे नीरव मोदी से जुड़ी एक नई चौकानेवाली बात सामने आई है। इसमें कनाडा के एक शख्स ने आरोप लगाया है कि नीरव मोदी ने उसे हीरो की 2 फर्जी अंगुठियां बेची थीं। इसकी वजह से उसे 1 करोड़ 48 लाख का नुकसान हुआ। इतना ही नहीं अंगुठियों के नकली निकलने पर उसकी सगाई भी टूट गई, जिसकी वजह से वह डिप्रेशन में भी चला गया था। साउथ चाइना मॉनिंग पोस्ट में छपी खबर के मुताबिक, जिस शख्स को नीरव ने चूना लगाया उसका नाम अलफोस है। वह कनाडा में रहता है। जिस वक्त अलफोस से साथ यह सब हुआ, तबतक पीएनबी धोखाला को सामने आ चुका था, लेकिन उसे इसबारे में जानकारी नहीं थी। अलफोस को बस इतना पता था कि नीरव मोदी मशहूर हीरो कारोबारी हैं, जो केन विसलेट, डकोटा जॉनसन आदि हॉलिवुड हीरोइनों को जूरी डिजाइन करते हैं। खबर के मुताबिक, अलफोस 2012 में एक कार्यक्रम में नीरव से पहली बार मिले थे। इसके बाद भी कुछ मुलाकातें हुईं। अलफोस के मुताबिक, वह नीरव के करीब 10 साल छोटे हैं, इसलिए अच्छी जान-पहचान होने पर नीरव उनके साथ बड़े भाई की तरह ट्रीट करते थे। शख्स के मुताबिक, उसने ईमेल कर अप्रैल में अंगुठी खरीदने की बात कही थी। इससे पहले जनवरी में ही पीएनबी स्कैम सबके सामने था लेकिन अलफोस को इसकी जानकारी नहीं थी, क्योंकि कई जगहों पर उसके शो रूम खुले थे। अलफोस ने ईमेल में अलग-अलग मौकों पर नीरव को दो अंगुठियों का ऑर्डर दिया। जिनकी डिलिवरी एकसाथ होनी थी। पहला हीरा 120,000 का दिया और दूसरा 80,000 रुपये का। नीरव ने 7 जून को हांगकांग में अलफोस को जानकर को हीरो की डिलिवरी दी। तब नीरव ने अस्सली होने का प्रमाण पत्र नहीं दिए थे और उन्हें देने की बात को बार-बार टालता रहा। हीरो महंगे थे, इसलिए बीमा करवाने के लिए अलफोस को प्रमाण पत्र चाहिए ही थे। इसी बीच अलफोस की सगाई हुई और उन्होंने अंगुठियां अपनी मौतार को दे दीं। एक दिन उनकी मौतार उन अंगुठियों को चेक करवाकर आई तो वे नकली थीं। यह बात सुनते ही अलफोस के पैरों तले जमीन खिसक गई और नाराज होकर उनकी मौतार के घरवालों ने 2-3 दिन में ही रिश्ता तोड़ दिया। उन्होंने अलफोस की बातों पर यकीन नहीं था और लगा कि जानबूझकर सगाई में नकली अंगुठी दी गई है। इस बीच अलफोस को नीरव की असलियत पता लग चुकी थी, लेकिन सगाई टूटने से वह डिप्रेशन में चले गए थे। अब थोड़ा संभलने पर उन्होंने कैलिफोर्निया में केस दायर किया है। उन्होंने मुआवजे के तौर पर करीब 31 करोड़ रुपये मांगे हैं।

अजीत डोभाल ने ली स्टैटिजिक पॉलिसी ग्रुप में कैबिनेट सेक्रेटरी की जगह

नाई दिल्ली (आरएनएस)। राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार (एनएसए) अजीत डोभाल ने जिम्मेदारी के साथ और अधिक पावरफुल नौकरशाह बन गए हैं। स्टैटिजिक पॉलिसी ग्रुप (एसपीजी) को कैबिनेट सेक्रेटरी की जगह अब डोभाल हेड करेंगे। 1999 में इसका गठन बाहरी, आंतरिक और आर्थिक सुरक्षा के मामलों में नैशनल सिक्वॉरिटी काउंसिल (एनएससी) की मदद के लिए किया गया था। 1999 में एसपीजी के गठन के लिए जारी नोटिफिकेशन में कहा गया था कि कैबिनेट सेक्रेटरी इसके चेयरपर्सन होंगे। मोदी सरकार ने 11 सितंबर को नोटिफिकेशन और 8 अक्टूबर को गजट प्रकाशित किया है, जिसके मुताबिक अब एनएसए को इस समूह का चेयरमैन घोषित किया गया है। एसपीजी में पहले 16 सदस्य होते थे और अब 18 होंगे। इसमें कैबिनेट सेक्रेटरी और नीति आयोग के वाइस चेयरमैन को दो नए सदस्यों के रूप में शामिल किया गया है। एसपीजी के अन्य सदस्य, थल सेना अध्यक्ष, नौवीं चीफ, वायु सेना अध्यक्ष, आरबीआई गवर्नर, विदेश मंत्रालय, गृह मंत्रालय, रक्षा मंत्रालय, वित्त मंत्रालय, डिफेंस प्रॉडक्शन, रवेन्यू, ऑटोमैटिक एनर्जी, स्पेस डिपार्टमेंट और नैशनल सिक्वॉरिटी काउंसिल सेक्रेटरी के सेक्रेटरीज के अलावा रक्षा मंत्री के साइटेफिक अडवाइजर, कैबिनेट सेक्रेटरी के सेक्रेटरी और इंटेलिजेंस ब्यूरो चीफ हैं। एसपीजी के पुनर्गठन ने एनएसए को राष्ट्रीय सुरक्षा के रणनीतिक क्षेत्रों में सबसे ऊपर ला दिया है। सरकार ने एनएसए को अनुआई में नए थिंक टैंक डिफेंस प्लानिंग कमिटी की भी घोषणा की है जो नैशनल मिलिट्री और सिक्वॉरिटी स्ट्रेटिजी और विदेशों से होने वाले रक्षा सौदों को लेकर रणनीति तैयार करेगा। एसपीजी की बैठकों का संयोजन एनएसए करेगा।

बच्चे नकली हीरे, टूटी सगाई

कौलकाता (आरएनएस)। सिद्धों के लिए रॉ मटीरियल खरीदने में देरी से रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया को 10 रुपये के सिद्धों का अपनी डिमांड घटाकर आधी करनी पड़ी है। इससे सक्लेशन में सिद्धों की कमी आने का डर पैदा हो गया है। आधिकारिक दस्तावेजों के अनुसार, केंद्र सरकार की टकसालों के 10 रुपये के सिद्धों के ब्लॉक समय पर खरीदने में असफल रहने के कारण सिद्धों की सप्लाई पर नियंत्रण करने वाले रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया (आरबीआई) ने वित्त वर्ष 2019 के लिए सिद्धों की अपनी पूरी योजना में बदलाव किया है। कौलकाता, मुंबई, हैदराबाद और नोएडा में चार सरकारी टकसालों का कंट्रोल सिक्वॉरिटी प्रिंटिंग एंड मिंटिंग कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया (एसपीएमसीआईएल) के पास है। एसपीएमसीआईएल ने 5 और 10 रुपये के सिद्धों के ब्लॉक खरीदने में देरी के कारण अगस्त में आरबीआई से सिद्धों के प्रॉडक्शन की योजना में बदलाव करने का निवेदन किया था। इस मामले पर डिपार्टमेंट ऑफ इकॉनॉमिक अफेयर्स की इस महीने की शुरुआत में हुई प्रॉडक्शन प्लानिंग मीटिंग में चर्चा की गई थी। मीटिंग में आरबीआई के प्रतिनिधि भी मौजूद थे। एसपीएमसीआईएल ने चार मिंटिंग यूनिट्स के प्रमुखों को 4 अक्टूबर को लिखे पत्र में बताया है, मिनिस्ट्री ने एसपीएमसीआईएल के निवेदन के अनुसार योजना में बदलाव किया है और आरबीआई ने इसे स्वीकार किया है। इंटो ने यह पत्र देखा है। संशोधित योजना के अनुसार, चार मिंटिंग यूनिट्स को 10 रुपये के सिद्धों के 200 करोड़ पीस छानने के लिए कहा गया है। पहले इसके 400 करोड़ पीस बनाने की योजना थी आरबीआई के करसी मैनेजमेंट सिस्टम की जानकारी रखने वाले सूत्रों ने बताया कि इस बदलाव से आरबीआई की सिद्धों के प्रबंधन की योजना पर असर पड़ सकता है। एक सूत्र ने कहा कि आरबीआई 10 रुपये के सिद्धों का सक्लेशन बढ़ाने के पक्ष में था। वित्त वर्ष 2018 में आरबीआई की 10 रुपये के सिद्धों के 300 करोड़ पीस बनाने की योजना थी, लेकिन लॉजिस्टिक्स से जुड़ी समस्याओं के कारण टकसालों केवल 76 करोड़ पीस की सप्लाई ही कर सकी थी। मार्च के अंत में 10 रुपये के सिद्धों के 500 करोड़ से अधिक पीस सक्लेशन में थे। संशोधित योजना के तहत, मिंटिंग यूनिट्स को 5 रुपये के सिद्धों का प्रॉडक्शन बढ़ाने को कहा गया है। 2 रुपये के सिद्धों की डिमांड को भी लगभग पांच गुना बढ़ाया गया है।

रॉ मटीरियल की समस्या से घटेगी 10 रुपये के सिद्धों की सप्लाई

कौलकाता (आरएनएस)। सिद्धों के लिए रॉ मटीरियल खरीदने में देरी से रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया को 10 रुपये के सिद्धों का अपनी डिमांड घटाकर आधी करनी पड़ी है। इससे सक्लेशन में सिद्धों की कमी आने का डर पैदा हो गया है। आधिकारिक दस्तावेजों के अनुसार, केंद्र सरकार की टकसालों के 10 रुपये के सिद्धों के ब्लॉक समय पर खरीदने में असफल रहने के कारण सिद्धों की सप्लाई पर नियंत्रण करने वाले रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया (आरबीआई) ने वित्त वर्ष 2019 के लिए सिद्धों की अपनी पूरी योजना में बदलाव किया है। कौलकाता, मुंबई, हैदराबाद और नोएडा में चार सरकारी टकसालों का कंट्रोल सिक्वॉरिटी प्रिंटिंग एंड मिंटिंग कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया (एसपीएमसीआईएल) के पास है। एसपीएमसीआईएल ने 5 और 10 रुपये के सिद्धों के ब्लॉक खरीदने में देरी के कारण अगस्त में आरबीआई से सिद्धों के प्रॉडक्शन की योजना में बदलाव करने का निवेदन किया था। इस मामले पर डिपार्टमेंट ऑफ इकॉनॉमिक अफेयर्स की इस महीने की शुरुआत में हुई प्रॉडक्शन

एस-400 मिसाइलों से वायुसेना की क्षमता बढ़ेगी: धनोआ

नाई दिल्ली (आरएनएस)। वायुसेना प्रशिक्षण देकर मानव खामियों को कम करने के प्रयास किए जा रहे हैं ताकि सुरक्षा के लिए खतरा पैदा करती हो। शीते वर्यों में वायुसेना की शक्ति में उत्तरोत्तर वृद्धि हुई है और इसमें कई उपलब्धियां हासिल की हैं। उन्होंने कहा कि वायुसेनाकर्मियों का कर्तव्य है कि युद्ध के लिए हमेशा तैयार रहें और अल्पावधि नोटिस पर किसी भी स्थिति का सामना करने के लिए युद्ध प्रणाली को तैयार रखें। उन्होंने कहा, 36 राफेल विमानों, एस-400 मिसाइल प्रणालियों, अपाचे युद्धक हेलीकॉप्टर और चिन्नूक मालवाहक हेलीकॉप्टर हमारी क्षमताओं में और बढ़ोतरी करेंगे। उन्होंने कहा कि अत्याधुनिक तेजस युद्धक विमानों को हथियारों के बेड़े में शामिल करना भारतीय वायुसेना के

प्रशिक्षण देकर मानव खामियों को कम करने के प्रयास किए जा रहे हैं ताकि सुरक्षा के लिए खतरा पैदा करती हो। शीते वर्यों में वायुसेना की शक्ति में उत्तरोत्तर वृद्धि हुई है और इसमें कई उपलब्धियां हासिल की हैं। उन्होंने कहा कि वायुसेनाकर्मियों का कर्तव्य है कि युद्ध के लिए हमेशा तैयार रहें और अल्पावधि नोटिस पर किसी भी स्थिति का सामना करने के लिए युद्ध प्रणाली को तैयार रखें। उन्होंने कहा, 36 राफेल विमानों, एस-400 मिसाइल प्रणालियों, अपाचे युद्धक हेलीकॉप्टर और चिन्नूक मालवाहक हेलीकॉप्टर हमारी क्षमताओं में और बढ़ोतरी करेंगे। उन्होंने कहा कि अत्याधुनिक तेजस युद्धक विमानों को हथियारों के बेड़े में शामिल करना भारतीय वायुसेना के

प्रशिक्षण देकर मानव खामियों को कम करने के प्रयास किए जा रहे हैं ताकि सुरक्षा के लिए खतरा पैदा करती हो। शीते वर्यों में वायुसेना की शक्ति में उत्तरोत्तर वृद्धि हुई है और इसमें कई उपलब्धियां हासिल की हैं। उन्होंने कहा कि वायुसेनाकर्मियों का कर्तव्य है कि युद्ध के लिए हमेशा तैयार रहें और अल्पावधि नोटिस पर किसी भी स्थिति का सामना करने के लिए युद्ध प्रणाली को तैयार रखें। उन्होंने कहा, 36 राफेल विमानों, एस-400 मिसाइल प्रणालियों, अपाचे युद्धक हेलीकॉप्टर और चिन्नूक मालवाहक हेलीकॉप्टर हमारी क्षमताओं में और बढ़ोतरी करेंगे। उन्होंने कहा कि अत्याधुनिक तेजस युद्धक विमानों को हथियारों के बेड़े में शामिल करना भारतीय वायुसेना के

